

Поэзия

Прикоснуться к прекрасному

ПОЭТЫ клуба «Любителей изящной словесности» достаточно часто выступают перед школьниками. На этот раз подобная встреча прошла в «Солнышке» 22 ноября. Организовали её педагог 75-й школы Татьяна Васильевна Аверина и бессменный председатель «ЛИСовцев» Ольга Павловна Хорошенко. Слушателями были учащиеся 9-х классов.



Ольга Хорошенко

В самом начале встречи О.П. Хорошенко коротко рассказала о «ЛИСе» и поочерёдно представила гостей. Анатолий Кузнецов уже выпустил три фундаментальных и несколько маленьких авторских сборников. Анатолий Михайлович — служителем православной церкви, палитра его стихов разнообразна: здесь присутствуют и лирика, и исторические изыскания, и философские размышления о смысле бытия. Надежда Селина также хорошо знакома ценителям поэзии. Творения Надежды Сергеевны полны искренности и душевной теплоты, а про её авторский сборник «Страница» вспоминают до сих пор. Елена Кашина в своем творчестве, несмотря на высшее техническое образование, отдаёт предпочтение лирике и женским проблемам. У Елены Алексеевны есть свой постоянный круг читателей, а богатый список изданий, где печатались её произведения, поражает воображение. Олег Мелкозёров также многогранен: он может рассказать басни, обратить внимание на проблемы русского языка, откликнуться и на современную тему. Олега Вениаминовича часто приглашают выступить на концертах в других городах.



Девятиклассники внимательно слушают поэтов

Сравнительно недавно членом клуба «ЛИС» стал Борис Бызов. Работая на конной ферме «Верб», Борис Геннадьевич написал более 100 песен о лошадях, причем сумел посмотреть на них под разнообразными углами зрения и в своём творчестве не повторяется. Умеет играть на гитаре и как автор-исполнитель органично смотрится на сцене.

Познакомила Т.В. Аверина школьников и с творчеством одного из основателей клуба «ЛИС» — Александра Сырчина, прочитав несколько его стихов. Ребятам и девчатам услышанное пришлось по душе, они наградили заслуженными аплодисментами всех выступавших.

Мир поэзии прекрасен. Прикоснуться к нему — значит сделать свои жизненные помыслы чище.

А. ИВАНОВ
Фото автора

Проект

ВСЮ МИНУВШУЮ НЕДЕЛЮ ДЕВЯТИКЛАССНИКИ СОШ № 75 Г. ЛЕСНОГО ПРОВЕЛИ В САНАТОРИИ-ПРОФИЛАКТОРИИ «СОЛНЫШКО», ГДЕ ПРОВОДИЛИ КАНИКУЛЫ ПО ПРОЕКТУ СВОИХ ПЕДАГОГОВ «АКАДЕМИЯ УСПЕХА».

В поисках «формулы успеха» они провели 6 замечательных дней с насыщенной программой, составленной «советом старшеклассников» под руководством завучей: по воспитательной работе — Т.В. Авериной, по научной работе — О.А. Шагизьяновой. 19 учащихся «сборного» отряда из 9-х классов школы жили все эти дни интересно, разнообразно, насыщенно и творчески. Им помогали воспитатели-преподаватели: физкультуры — И.А. Зырянов, физики — И.В. Дегтянников, а также вожатые, учащиеся 10 класса Сергей Корякин и Даша Калабанова. Тренинги на сплоченность и мастер-классы «Журналистика», «Танцевальная лаборатория», прак-



Идёт процедура вручения Диплома. Карина Ахматова получает Диплом «Академии успеха»

тикумы «Ионознайка», «Круговорот энергии», многоборье «Честь имею», экскурсия на градообразующее предприятие, «Школа бизнеса и предпринимательства», встреча с поэтами и бардами — далеко не полный перечень их плотного графика. Причём каждый вечер учащиеся выполняли дипломные проекты и сдавали зачёты по пройденному материалу, готовили стенгазеты и вели красочный «Дневник каникулярной смены». Полистав оригинально заполненный дневник — журнал, я обнаружила много интересных записей. Ученики ежедневно отмечали самые яркие события и заполняли графу «Сегодня мы узнали...». А узнали они о многом, вот только несколько цитат: «Открыли

Формула успеха старшеклассников



Да, движение — это жизнь!

для себя новые знания...», «Мы поняли, что можем работать одной дружной командой...», «Мы — самый дружный отряд!», «Мы узнали, что „привязаться“ к людям можно всего за неделю... будем скучать!»

В субботу 25 ноября меня пригласили на закрытие смены, где ребята отчитывались перед педагогами о пройденном пути в игровой форме, с демонстрацией видео-фото-отчёта. И этот музыкально-танцевальный, «живой» рассказ о составляющих «Успеха» сопровождался громкими аплодисментами педагогов и родителей, одобрительными возгласами поддержки. Затем педагоги торжественно вручали каждому школьнику их зачёты и «Дипломы» об успешном прохождении «Академии успеха», комментируя заслуги и ценность вклада каждого ученика в общее дело. Да, неделя не прошла даром, учащиеся много-

му научились и познали вкус труда, вкус победы. Некоторые даже написали собственные стихи и песни... «Мы путь к успеху свой определили», — так завершила своё поэтическое выступление Карина Ахматова, девушка с фамилией знаменитой поэтессы Серебряного века.

Счастливые время сейчас у девятиклассников — широки просторы для учёбы и творчества, да и беззаботно можно расти, готовя себя к выходу во взрослую жизнь. Удачи вам, ребята, и вашим талантливым педагогам, которые стремятся заполнить вашу жизнь полезными, творческими делами. Главное — вдыхайте счастье общения и новизны, а выдыхайте только доброту!

Н. АЛЕКСЕЕВА
г. Лесной
Фото автора

Таланты и поклонники

«Новая сказка для детей Айболит и Бармалей»

В МИНУВШЕЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ Г. НИЖНЯЯ ТУРА СОСТОЯЛОСЬ МАСШТАБНОЕ ТЕАТРАЛИЗОВАННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ «НОВАЯ СКАЗКА ДЛЯ ДЕТЕЙ АЙБОЛИТ И БАРМАЛЕЙ». В СПЕКТАКЛЕ БЫЛО ЗАДЕЙСТВОВАНО БОЛЕЕ 40 АКТЁРОВ, БОЛЬШИНСТВО ИЗ КОТОРЫХ — ДЕТИ. ДЛЯ МНОГИХ УЧАСТИЕ В ПРЕДСТАВЛЕНИИ БЫЛО ДЕБЮТОМ, РЕБЯТА ВПЕРВЫЕ УЧАСТВОВАЛИ В РОЛИ АКТЁРОВ ТЕАТРА.

Многие из них занимаются в ДК в различных студиях, не связанных с театром. Но, несмотря на волнение, актеры смогли подарить свои эмоции зрителям, погрузить их в атмосферу настоящей сказки и передать ощущение реалистичности происходящего действия. Изысканный театрал наверняка мог бы найти несколько слабых моментов, но искренность и увлечённость актёров-любителей окупала всё с лихвой.

Действие развивалось динамично, затягивало в ход событий, погружая нас в мир персонажей и их проблем. Сюжетная нить, конечно, не ушла далеко от оригинала: Айболит по-прежнему лечит зверей, сидя под деревом; отправляется в Африку спасать обезьян от проказов Бармалея; борется со злыми пиратами, и как во всех сказках в конце добро обязательно побеждает зло! Но на-



Один из фрагментов постановки. ФОТО АВТОРА

сколько интересно наполнен сюжет интерактивными игровыми моментами, флешмобами, танцами и активными диалогами со зрителем, что позволяет зрителю быть неотъемлемой частью представления. Ведь для маленьких зрителей это несет огромный вклад в эмоциональное развитие личности. Дети сочувствуют героям, переживают, радуются вместе с ними. Никакое другое занятие не научит ребенка так улавливать эмоции, как театр. В спектаклях герои общаются по-особому, не так как в фильмах или мультфильмах. Язык актёров на сцене гораздо богаче и ярче. Дети, посещая театр, запоминают новые слова, расширяют свой запас, учатся словами выражать эмоции.

Это было незабываемо! Полный зрительский зал. Дети разного возраста со своими родителями с нетерпением ожидали начала представления, наблюдали, затаив дыхание. Занавес и начинается сказка, а их ждало увлекательное путешествие в мир сказочных героев. Масштабные декорации, выполненные талантливым художником ДК Ринатом Алибаевым, а также яркие костюмы героев создавали полную реалистичность происходящего. Дети — это самый искренний зритель, его не обманешь! И как же было приятно артистам видеть неподдельную ответную реакцию, столько заинтересованных глаз, в которых читался вопрос «А что дальше?». А когда во время танца Медведя ребята вста-

ли со своих мест и стали танцевать вместе со всем залом — это рождало огромный поток положительных эмоций, никто из присутствующих в этом зале не остался равнодушным.

По окончании спектакля руководитель постановки и играющая роль Пирата в представлении Екатерина Ланг вместе с главным героем доктором Айболитом (Егор Ждановских) провели розыгрыш призов среди маленьких зрителей, выполнивших раскраску на тему спектакля. Но и это еще не всё! В фойе зрителей ожидала красочная фотозона, где они смогли сфотографироваться с понравившимися героями сказки и лично познакомиться с ними.

Будем надеяться, это не последняя наша встреча с Доктором Айболитом. Обязательно приходите на спектакли с детьми. Еще одна важная причина посещения театра — это воспитание детей. Во всех детских спектаклях существует мораль, что нужно поступать хорошо, что добро должно побеждать зло. Актёры показывают, как необходимо себя вести и к чему могут привести неправильные поступки. Дети запоминают модели поведения, учатся отличать добро и зло. Кроме того, посещение театра — это интересное времяпрепровождение. Многие дети воспринимают просмотр спектакля как праздник, так почему бы не посетить представление всей семьёй и не окунуться в атмосферу праздника?!

Фотографии спектакля можно найти в социальных сетях группы «Дворец культуры» («Одноклассники», «ВКонтакте», «Facebook»).

М. ВАСИЛЬЕВА
зав. PR-отделом
Дворца культуры
г. Нижняя Тура